


R I T T E R

GRIECHISCHE MÜNZEN

ITALIEN-KALABRIEN, TARAS (TARENT)
Best.-Nr. 
96651

Didrachme 332-302 v.Chr. 7,99 g. Reiter r., mit Speer und
Schild, darunter API / Taras l. auf Delphin, hält Steuerruder
und  Kantharos,  KA im  l.  Feld.  HN  Italy  939;  Fischer-
Bossert 942; Vlasto 638. vz 850,-

MAKEDONIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
96644

Philipp  II.,  359-336  v.Chr.  Stater  340-328  v.Chr.,
Amphipolis. 8,60 g. Kopf des Apollo r. mit Lorbeerkranz /
Biga  r.  mit  Wagenlenker,  Beizeichen  Efeublatt.  Gold.
LeRider 81. Attraktiver Portraitstil. vz 4.750,-

Best.-Nr. 
96648

Tetradrachme 355-348 v.Chr.,  Amphipolis.  14,39 g. Kopf
des  Zeus  r.  mit  Lorbeerkranz  /  Reiter  mit  Kausia,
wehendem  Mantel  und  erhobener  Rechten  paradierend,
darunter Dreizack. LeRider 75.
                                                 kl. Druckstelle auf Rs., ss-vz 1.250,-

THRAKIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
96650

Lysimachos,  323-281  v.Chr.  Tetradrachme  297-281
v.Chr., Lampsacus. 16,78 g. Kopf Alexanders des Großen r.
mit Ammonshorn / Thronende Athena l., hält Nike, Speer
und  Schild,  Beizeichen  Monogramm  und  Halbmond.
Thomp. 49. ss-vz 1.250,-

AIGINA
Best.-Nr. 
96649

Stater 525-480 v.Chr. 12,14 g. Seeschildkröte von oben /
Fünfgeteiltes  inkuses  Quadrat.  SNG  Cop.  502f;  Rosen
Coll. 212; HGC 6, 434. ss 750,-

PONTOS, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
96641

Mithradates VI., 120-63 v.Chr.  Stater um 120-63 v.Chr.,
Tomis.  8,41 g.  Geprägt  im  Namen  des  Lysimachos  von
Thrakien. Kopf Alexanders des Großen r. mit Diadem und
Ammonshörnern  /  Thronende  Athena  l.,  hält  Nike  und
lehnt  an  Schild;  Mzz.  Monogramme  und  Dreizack  im
Abschnitt. Gold. SNG Cop. 1091; AMNG 2480.

Kratzer im Vs.-Feld, f.vz 3.250,-

LYDIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
96632

vor  Kroisos,  vor  560  v.Chr.  Trite  ca.  610-546  v.Chr.
4,70 g.  Kopf  eines  brüllenden  Löwen  r.,  an  der  Stirn
strahlende  Sonne  /  Inkuses  Doppelquadrat.  Elektron.
RosenColl.  655;  SNG  Kayhan  1013.  Detailreiche
Darstellung des Löwen. Kratzer auf Vs., vz 3.000,-

PAMPHYLIEN, ASPENDOS
Best.-Nr. 
96392

Stater  460-420 v.  Chr.  10,8 g.  Krieger  r.  mit  Schild  und
Speer  (Hoplit)  /  Triskeles  und  Bezeichen  in  inkusem
Quadrat.  SNG  v.Aul.  4477  ff.;  SNG  Cop.  vgl.  175.
Detailreiche Darstellung des Kriegers. vz/ss-vz 400,-

KILIKIEN, KELENDERIS
Best.-Nr. 
96357

Stater  425-400  v.Chr.  10,9 g.  Jugendlicher  Reiter  mit
Peitsche  springt  von  einem  l.  galoppierenden  Pferd;
Beizeichen A / Ziegenbock lagert l. mit zurückgewandtem
Kopf; A im Abschnitt. SNG France 48; SNG Aul. 5618. vz 900,-

ZEUGITANA, KARTHAGO
Best.-Nr. 
96633

Stater  310-270  v.Chr.  7,24 g.  Kopf  der  Tanit  l.  mit
Ährenkranz / Pferd r., drei Punkte im Abschnitt. Elektron.
Jenk.-Lew. 296; SNG Cop. 137. ss+ 2.750,-

KELTISCHE MÜNZEN

BRITANNIEN, CORIELTAUVI
Best.-Nr. 
96640

Stater 45-10 v.Chr. 5,54 g. Aufgelöster Kopf des Apollo r. /
Stilisiertes  Pferd  l.,  darunter  Sonne.  Gold.  Van  Arsdell
837-3. ss-vz 1.000,-

BRITANNIEN, CATUVELLAUNI
Best.-Nr. 
96646

Cunobelin, 10-41  Stater 20-43. 5,44 g. "Cunobeline Wild
Type".  Ähre  CA MV /  CVNO  Galoppierendes  Pferd  r.,
darüber Zweig zw. zwei Punkten. Gold. VA 2010.

Rs. dezentriert, ss-vz 1.350,-

GALLIEN, SENONES
Best.-Nr. 
96642

Kugelstater 2.-1. Jh. v.Chr.  7,11 g. Gleichmäßig konvexe
Oberfläche mit Kreuz im Zentrum / Gleichmäßig konvexe
Oberfläche.  Gold.  Delestrée-Tache  2537.  Attraktives
Exemplar in überdurchschnittlicher Erhaltung. vz 1.200,-

NORDGALLIEN UND GALLIA BELGICA, AMBIANI
Best.-Nr. 
96639

Stater  70-25  v.Chr.  6,05 g.  Unregelmäßiger  Buckel  /
Stilisiertes  Pferd  r.,  darüber  Ornamente,  darunter  Kugel.
Gold. Castelin 289. ss/vz 1.000,-

DEUTSCHLAND, HESSEN U. RHEINLAND
Best.-Nr. 
96637

Regenbogenschüsselchen-Stater  1.  Jh.v.Chr.  7,47 g.
Triskeles  im  Kranz  /  Kreis-Punkt-Ornamente  im  Zick-
Zack-Kranz.  Gold. De La Tour 9439; SLM 1097; Forrer
399. vz 4.250,-

SÜDDEUTSCHLAND, VINDELICI
Best.-Nr. 
96638

Regenbogenschüsselchen-Stater  150-50  v.Chr.  7,28 g.
Vogelkopf  l.,  mit  Punkten  oberhalb  und  unterhalb  des
Schnabels in Blattkranz / Punkte in Torques. Gold. Kellner
Typ II C. ss 1.400,-

Best.-Nr. 
96636

Regenbogenschüsselchen-Stater  150-50  v.Chr.  7,64 g.
Vogelkopf  r.  in  Blattkranz  /  Sechs  Punkte  in  Torques.
Gold. Kellner Typ IIIa; Slg. Karl 270.  Seltener Typ mit
nach rechts gewandtem Vogelkopf.

übl. Schrf. auf Vs., ss+ 3.000,-

1

https://www.muenzen-ritter.de/96651
https://www.muenzen-ritter.de/96651
https://www.muenzen-ritter.de/96636
https://www.muenzen-ritter.de/96636
https://www.muenzen-ritter.de/96638
https://www.muenzen-ritter.de/96638
https://www.muenzen-ritter.de/96637
https://www.muenzen-ritter.de/96637
https://www.muenzen-ritter.de/96639
https://www.muenzen-ritter.de/96639
https://www.muenzen-ritter.de/96642
https://www.muenzen-ritter.de/96642
https://www.muenzen-ritter.de/96646
https://www.muenzen-ritter.de/96646
https://www.muenzen-ritter.de/96640
https://www.muenzen-ritter.de/96640
https://www.muenzen-ritter.de/96633
https://www.muenzen-ritter.de/96633
https://www.muenzen-ritter.de/96357
https://www.muenzen-ritter.de/96357
https://www.muenzen-ritter.de/96392
https://www.muenzen-ritter.de/96392
https://www.muenzen-ritter.de/96632
https://www.muenzen-ritter.de/96632
https://www.muenzen-ritter.de/96641
https://www.muenzen-ritter.de/96641
https://www.muenzen-ritter.de/96649
https://www.muenzen-ritter.de/96649
https://www.muenzen-ritter.de/96650
https://www.muenzen-ritter.de/96650
https://www.muenzen-ritter.de/96648
https://www.muenzen-ritter.de/96648
https://www.muenzen-ritter.de/96644
https://www.muenzen-ritter.de/96644
https://www.muenzen-ritter.de/96651
https://www.muenzen-ritter.de/96644
https://www.muenzen-ritter.de/96648
https://www.muenzen-ritter.de/96650
https://www.muenzen-ritter.de/96649
https://www.muenzen-ritter.de/96641
https://www.muenzen-ritter.de/96632
https://www.muenzen-ritter.de/96392
https://www.muenzen-ritter.de/96357
https://www.muenzen-ritter.de/96633
https://www.muenzen-ritter.de/96640
https://www.muenzen-ritter.de/96646
https://www.muenzen-ritter.de/96642
https://www.muenzen-ritter.de/96639
https://www.muenzen-ritter.de/96637
https://www.muenzen-ritter.de/96638
https://www.muenzen-ritter.de/96636
https://www.muenzen-ritter.de/96645


R I T T E R
BÖHMEN UND SLOWAKEI, BOIER

Best.-Nr. 
96645

Stater,  Nordwest  Slowakei.  5,48 g.  Buckel  /
Birnenförmiges Symbol. Gold. Flesche 504f. ss 850,-

RÖMISCHE REPUBLIK

Best.-Nr. 
69732

Anonym, nach 211 v.Chr.  Denar  208-206 v.Chr.,  Rom.
3,81 g. Behelmter Kopf der Roma r., dahinter Wertzeichen
X / ROMA Die Dioskuren reiten r., darüber Halbmond. Cr.
57/2; Syd. 219. Herrliche Darstellung der Roma. vz 750,-

Best.-Nr. 
96350

M. Furius, 119 v.Chr. Denar 119 v.Chr., Rom. 3,7 g. Kopf
des Janus mit Lorbeerkranz M FOVRI LF / ROMA PHLI
Roma  mit  Zepter  krönt  Trophäe,  links  Carnyx,  darüber
Stern. Cr. 281/1; Syd. 529. Testhieb am Rand, ss+ 270,-

Best.-Nr. 
96760

L.  Flaminius  Chilo,  109-108  v.Chr.  Denar  109-108
v.Chr.,  Rom.  3,9 g.  Behelmter  Kopf  der  Roma  r.;  davor
Wertzeichen  X,  dahinter  ROMA  /  L  FLAMINI  CILO
Victoria mit Kranz in Biga r. Cr. 302/1; Syd. 540-540a. ss+ 180,-

Best.-Nr. 
96355

L. Thorius Balbus,  105 v.Chr.  Denar 105 v.Chr.,  Rom.
3,3 g. Kopf der Juno Sospita r. mit Ziegenfell ISMR / L
THORIVS  BALBVS  Stier  springt  r.,  darüber
Kontrollbuchstabe S. Cr. 316/1; Syd. 598. ss-vz 280,-

Best.-Nr. 
96352

Q.  Minucius  Thermus,  103  v.Chr.  Denar  103  v.Chr.,
Rom. 4,1 g. Behelmter Kopf des Mars l. mit Helmbusch /
Q  THERM  M  F  Römischer  Soldat  kämpft  gegen
barbarischen  Krieger,  um  seinen  zu  Boden  gestürzten
Kameraden zu schützen. Cr. 319/1; Syd. 592. ss/ss-vz 300,-

Best.-Nr. 
96676

L. Titurius Sabinus, 89 v.Chr. Denar, Rom. 3,74 g. Kopf
des Titus Tatius r., davor Monogramm SABIN / L TITVRI
Zwei römische Soldaten verschleppen zwei Sabinerinnen.
Cr. 344/1a; Syd. 698. Rs.-Oberfläche teils abgeplatzt, ss-vz 250,-

Best.-Nr. 
41810

Faustus  Cornelius  Sulla,  56  v.Chr.  Denar  56  v.  Chr.,
Rom.  3,82 g.  Büste  des  Herkules  r.  mit  Diadem  und
Löwenfell  FEELIX  /  FAVSTVS  Diana  r.  in  Biga,  zwei
Sterne darüber, einer darunter. Cr. 426/2; Syd. 881a. ss-vz 600,-

Best.-Nr. 
96348

M. Junius Brutus, 85-42 v.Chr.  Denar 54 v.Chr.,  Rom.
3,8 g. Kopf  des L. Junius Brutus r.  BRVTVS /  AHALA
Kopf des C. Servilius Ahala r. Cr. 433/2; Syd. 932.

dezentriert; Stempelfehler auf Vs., ss-vz/vz 1.100,-

Best.-Nr. 
96347

Denar 54 v.Chr., Rom. 3,9 g. Kopf des L. Junius Brutus r.
BRVTVS /  AHALA Kopf  des  C.  Servilius  Ahala  r.  Cr.
433/2; Syd. 932. Bankmarken, ss+ 900,-

Best.-Nr. 
95474

Man. Acilius Glabrio, 49 v.Chr.  Denar 49 v.Chr., Rom.
4,05 g. Kopf der Salus r. mit Lorbeerkranz SALVTIS / MN
ACILIVS III VIR VALETV Valetudo l., hält Schlange und
lehnt an Säule. Cr. 442/1a; Syd. 922.

Druckstelle auf Rs., ss-vz 240,-

Best.-Nr. 
96356

Caius  Iulius  Caesar,  100-44  v.Chr.  Denar  48  v.Chr.,
Gallische  Heeresmünzst.  2,8 g.  Kopf  der  Venus  r.  mit
Eichenkranz  und  Diadem,  dahinter  Zahlzeichen  52  /
CAESAR  Trophäe  mit  gallischem  Helm,  Schild  und
Carnyx, rechts Axt. Cr. 452/2; Syd. 1009. dunkle Patina, ss 800,-

Best.-Nr. 
87770

Mn.  Cordius  Rufus,  46  v.Chr.  Denar  46  v.Chr.,  Rom.
3,3 g.  Gestaffelte  Köpfe  der  Dioskuren  r.  mit
lorbeerkranzgeschmückten  Pilei,  darüber  zwei  Sterne
RVFVS III VIR / MN CORDIVS Venus l. mit Cupido auf
Schulter,  hält  Waage  und  Zepter.  Cr.  463/1a;  Syd.  976.
Schöne Portraits der Dioskuren, herrliche alte Patina.

Druckstelle am Rand, vz/ss-vz 400,-

Best.-Nr. 
95723

Caius Iulius Caesar, 100-44 v.Chr.  Denar 46-45 v.Chr.,
Mzst.  in  Spanien.  3,97 g.  Büste  der  Venus  r.,  auf  der
Schulter ein Cupido / CAESAR Trophäe, beidseits Gallia
und gallischer Gefangener (wohl Vercingetorix). Cr. 468/1;
Syd. 1014. ss-vz 1.450,-

Best.-Nr. 
76708

P. Clodius, 42 v.Chr. Denar 42 v.Chr., Rom. 3,79 g. Kopf
des  Sol  r.  mit  Strahlenkrone,  dahinter  Köcher  /  P
CLODIVS M F Mondsichel  umgeben von fünf  Sternen.
Cr. 494/21; Syd. 1115. Herrlicher Portraitstil.

Rs. dezentriert, vz 750,-

Best.-Nr. 
94485

Octavian,  44-27  v.Chr.  Denar  38  v.Chr.,
Heeresmünzstätte.  3,63 g.  Büsten  des  Caesar  und  des
Octavian einander gegenüber DIVOS IVLIVS DIVI F / M
AGRIPPA COS DESIG. Cr. 534/2; Syd. 1330.

kleine Punze auf Vs., f.ss 1.750,-

RÖMISCHE KAISERZEIT
Best.-Nr. 
96544

Augustus,  27  v.-14  n.Chr.  Denar  2  v.-4  n.Chr.,  Lyon.
3,8 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz  CAESAR  AVGVSTVS
DIVI PATER PATRIAE / C L CAESARES AVGVSTI F
COS DESIG PRINC IVVENT Caius und Lucius Caesares
mit  Speeren  und  Schilden,  oben  Lituus  und  Simpulum.
RIC 207. Graffiti auf Vs., ss+/ss 520,-

Best.-Nr. 
96677

Denar 2 v.-4 n.Chr., Lyon. 3,75 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz
CAESAR  AVGVSTVS  DIVI  PATER  PATRIAE  /  C  L
CAESARES AVGVSTI F COS DESIG PRINC IVVENT
Caius und Lucius Caesares mit Speeren und Schilden, oben
Lituus und Simpulum. RIC 207. ss+ 520,-

Best.-Nr. 
96159

Tiberius, 14-37  Aureus 14-37, Lyon. 7,54 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz  TI  CAESAR DIVI  AVG F  AVGVSTVS  /
PONTIF MAXIM Thronende Livia als Pax r., hält Zweig
und Zepter. Gold. RIC 27. ss 4.250,-

Best.-Nr. 
96536

Claudius I., 41-54 As 50-54, Rom, Cu. 11,2 g. Kopf l. TI
CLAVDIVS CAESAR AVG P M TR P IMP P P /  S  C
Minerva r., hält Speer und Schild. RIC 116.

Felder geglättet; Vs. belegt, ss+ 270,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
96678

Galba,  68-69  Denar  68,  Rom.  2,97 g.  Kopf  r.  mit
Lorbeerkranz IMP SER GALBA CAESAR AVG / SALVS
GEN HVMANI Fortuna-Salus l.  mit Fuß auf Helm, hält
Ruder  und  opfert  aus  Schale  über  Altar.  RIC  211.
Irisierende Tönung.

Oberfläche teils abgeplatzt; Schürfspur auf Vs., ss+ 540,-
Best.-Nr. 
96721

Vespasianus, 69-79 Denar 69-70, Rom. 3,3 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz  IMP  CAESAR  VESPASIANVS  AVG  /
IVDAEA Trauernde Judaea sitzt r. neben Trophäe. RIC 2.

knapper Schrötling, ss 350,-

Best.-Nr. 
96551

Denar 70-72, Rom. 3,3 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP
CAES VESP AVG PM / TRI POT Thronende Vesta l., hält
Simpulum. RIC 37. ss+ 130,-

Best.-Nr. 
96723

Denar  76,  Rom.  3,3 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz  IMP
CAESAR  VESPASIANVS  AVG  /  COS  VII  Adler  auf
Cippus mit Blitzbündel in den Fängen, Kopf l. RIC 847. ss 130,-

Best.-Nr. 
96553

Denar  78-79,  Rom.  3,5 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
CAESAR  VESPASIANVS  AVG  /  ANNONA  AVG
Thronende Annona l., hält Kornähren. RIC 131. ss 130,-

Best.-Nr. 
96643

Titus, Caesar, 69-79  Aureus 74, Rom. 7,0 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz T CAES IMP VESP PON TR POT / NEP
RED  Neptun  l.,  den  r.  Fuß  auf  Globus  gesetzt,  hält
Acrostolium und Speer. Gold. RIC 155; Calicó 7443.ss+/ss 3.000,-

Best.-Nr. 
96724

Titus,  79-81  Denar  80,  Rom.  3,4 g.  Kopf  r.  mit
Lorbeerkranz IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG PM /
TR P IX IMP XV COS VIII PP Delphin schlängelt sich um
Anker. RIC 26b. ss 140,-

Best.-Nr. 
96631

Domitianus, Caesar, 69-81 Aureus 73, Rom. 7,0 g. Kopf
r.  mit  Lorbeerkranz  CAES  AVG  F  DOMIT  COS  II  /
Herrscher  zu  Pferd  l.,  mit  ausgestreckter  Rechten  und
Zepter in der Linken. Gold. RIC 679; Calicó 812.

Kratzer; Schrötlingsfehler auf Rs., ss-vz/ss 3.500,-

Best.-Nr. 
96719

Denar  77-78,  Rom.  3,2 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
CAESAR AVG F DOMITIANVS / COS V Die Römische
Wölfin mit den Zwillingen, Schiff im Abschnitt. RIC 961
(Vespasian). ss+ 200,-

Best.-Nr. 
96634

Domitianus, 81-96  Aureus 81, Rom. 5,61 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz IMP CAES DOMITIANVS AVG PM / TR P
COS VII  DES VIII  PP Delphin  windet  sich  um Anker.
Gold. RIC 53; Calicó 923. Rand l. bearbeitet, f.ss 2.850,-

Best.-Nr. 
96722

Traianus,  98-117  Denar  103,  Rom.  3,1 g.  Kopf  r.  mit
Lorbeerkranz IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P
COS V P P/ SPQR OPTIMO PRINCIPI Trauernder Daker
sitzt r. vor Trophäe. RIC 88; MIR 163a. ss+ 250,-

Best.-Nr. 
96758

Denar  114-117,  Rom.  3,5 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  mit  Lorbeerkranz  IMP CAES  NER TRAIANO
OPTIMO AVG GER DAC / PM TR P COS VI PP SPQR
FORT  RED  Thronende  Fortuna  l.,  hält  Ruder  und
Füllhorn.  RIC  318;  MIR  526.  Prachtexemplar  mit
herrlichem Portrait  und detailreicher Darstellung der
Fortuna. vz-st 450,-

Best.-Nr. 
96557

Denar  114-117,  Rom.  3,1 g.  Drapierte  Büste  r.  mit
Lorbeerkranz  IMP CAES  NER  TRAIAN  OPTIM  AVG
GER DAC PARTHICO /  PM TR P COS VI  PP SPQR
Mars r., hält Speer und Trophäe. RIC 340. ss 130,-

Best.-Nr. 
96725

Denar  116,  Rom.  3,6 g.  Drapierte  Büste  r.  mit
Lorbeerkranz IMP CAES NER TRAIANO OPTIM AVG
GER DAC /  PARTHICO PM TR P COS VI  PP SPQR
Virtus r., hält Speer und Parazonium. RIC 334. ss 130,-

Best.-Nr. 
96581

Denar  116-117,  Rom.  3,4 g.  Drapierte  Büste  r.  mit
Lorbeerkranz  IMP CAES  NER  TRAIAN  OPTIM  AVG
GERM DAC / PARTHICO PM TR P COS VI P P SPQR
FORT RED Thronende Fortuna Redux l., hält Ruder und
Füllhorn. RIC 315; MIR 579v. Rs. dezentriert, ss+ 130,-

Best.-Nr. 
96759

Hadrianus,  117-138  Sesterz  129-130,  Rom, Me.  27,7 g.
Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz  HADRIANVS  AVGVSTVS  /
FELICITATI  AVG  COS  III  PP SC Galeere  fährt  l.  mit
Ruderern, Steuermann und Standarte. RIC 1285/706d. ss+ 540,-

Best.-Nr. 
96563

Antoninus  Pius,  138-161  Denar  139,  Rom.  3,2 g.  Kopf
des  Antoninus  Pius  r.  ANTONINVS  AVG  PIVS  PP  /
AVRELIVS CAES AVG PII F COS DES Drapierte Büste
des Marcus  Aurelius  r.  RIC 411c vgl.;  BMC 128 Anm.
Variante mit drapierter Büste des Marcus Aurelius und
seltenerem Portraitstil. ss+ 300,-

Best.-Nr. 
96499

Denar 139, Rom. 2,8 g. Kopf r. IMP T AEL CAES HADR
ANTONINVS / AVG PIVS PM TR P COS II Victoria r.,
hält Kranz und Palmzweig. RIC 25. ss+ 110,-

Best.-Nr. 
96498

Denar  143-144,  Rom.  3,2 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
ANTONINVS  AVG  PIVS  PP  TR  P  COS  III  /
IMPERATOR II  Victoria  l.,  hält  Kranz  und  Palmzweig.
RIC 111. ss+ 110,-

Best.-Nr. 
96564

Denar  145-161,  Rom.  2,4 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
ANTONINVS AVG PIVS PP / COS IIII Thronsessel mit
geflügeltem Blitz. RIC 137. ss-vz/ss 130,-

Best.-Nr. 
96704

Denar  145-161,  Rom.  3,4 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
ANTONINVS AVG PIVS PP / COS IIII Concordia l., hält
Schale und Zepter. RIC 129. ss+ 110,-
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R I T T E R
Best.-Nr. 
96572

Faustina I., Frau des Antoninus Pius, +141 Denar nach
141, Rom. 3,1 g. Drapierte und verschleierte Büste l. mit
Diadem DIVA FAVSTINA /  AETERNITAS Aeternitas  l.
mit Zepter und erhobener Rechten. RIC 344-345 vgl. Sehr
seltene Variante mit Linksportrait. ss-vz/ss 850,-

Best.-Nr. 
96730

Denar  nach  141,  Rom.  3,6 g.  Drapierte  Büste  r.  mit
Diadem  DIVA  FAVSTINA /  AVGVSTA  Ceres  l.,  hält
Fackel und Kornähren. RIC 360. ss-vz 120,-

Best.-Nr. 
96718

Denar  nach  141,  Rom.  3,1 g.  Drapierte  Büste  r.  DIVA
FAVSTINA  /  CONSECRATIO  Pfau  r.,  Kopf
zurückgewandt. RIC 384. ss 120,-

Best.-Nr. 
96717

Denar  nach  141,  Rom.  3,4 g.  Drapierte  Büste  r.  DIVA
FAVSTINA  /  CONSECRATIO  Pfau  r.,  Kopf
zurückgewandt. RIC 384. ss 120,-

Best.-Nr. 
96729

Denar  nach  141,  Rom.  3,6 g.  Drapierte  Büste  r.  mit
Diadem DIVA FAVSTINA / AETERNITAS Providentia l.,
hält Globus und wehenden Schleier. RIC 351. ss 110,-

Best.-Nr. 
96716

Faustina II., Frau des Marcus Aurelius, 147-176 Denar
147-176,  Rom.  3,3 g.  Drapierte  Büste  r.  FAVSTINA
AVGVSTA / SAECVLI FELICIT Thron, darauf die beiden
Kinder Commodus und Annius Verus. RIC 712. ss 110,-

Best.-Nr. 
96727

Denar 147-176, Rom. 3,5 g. Drapierte Büste r. FAVSTINA
AVGVSTA / SAECVLI FELICIT Thron, darauf die beiden
Kinder Commodus und Annius Verus. RIC 712. ss 110,-

Best.-Nr. 
96726

Denar  176-180,  Rom.  3,1 g.  Drapierte  Büste  r.  DIVA
FAVSTINA PIA / CONSECRATIO Pfau r. RIC 744; MIR
58. ss+ 130,-

Best.-Nr. 
96560

Lucilla, Frau des Lucius Verus, 147-183 Denar 164-180,
Rom.  3,6 g.  Drapierte  Büste  r.  LVCILLA AVGVSTA /
CONCORDIA Thronende  Concordia  l.,  hält  Schale  und
Füllhorn. RIC 759; MIR 25. ss-vz/ss 140,-

Best.-Nr. 
96559

Denar 164-180, Rom. 3,3 g. Drapierte Büste r. LVCILLA
AVGVSTA / CONCORDIA Thronende Concordia l., hält
Schale und Füllhorn. RIC 759; MIR 25. ss 120,-

Best.-Nr. 
96573

Commodus, 177-192 Denar 192, Rom. 2,3 g. Kopf r. mit
Lorbeerkranz L AEL AVREL COMM AVG P FEL / PM TR
P XVII IMP VIII COS VII PP Fides l., hält Standarte und
Füllhorn. RIC 233; MIR 840. ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
96463

Septimius Severus, 193-211  Denar 195-196, Rom. 2,1 g.
Kopf r. mit Lorbeerkranz L SEPT SEV PERT AVG IMP
VII / P M TR P IIII COS II PP Minerva l., hält Speer und
Schild. RIC 71. knapper Schrötling, ss-vz/vz 110,-

Best.-Nr. 
96702

Denar  198, Laodicea.  3,4 g. Kopf r.  mit  Lorbeerkranz  L
SEP SEVERVS PER AVG PM IMP XI / SALVTI AVGG
Thronende Salus l., hält Schale und füttert Schlange, die
sich um Altar windet. RIC 479. vz/ss-vz 150,-

Best.-Nr. 
96466

Denar 198,  Laodicea. 3,5 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz L
SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX / COS II PP Victoria
l., hält Kranz und Palmzweig. RIC 503a. f.vz 130,-

Best.-Nr. 
96701

Denar 198,  Laodicea. 3,3 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz L
SEP SEVERVS PER AVG PM IMP XI / SALVTI AVGG
Thronende Salus l., hält  Schale und füttert Schlange, die
sich um Altar windet. RIC 479. ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
96467

Denar 198,  Laodicea. 3,3 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz L
SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX / COS II PP Victoria
l., hält Kranz und Palmzweig. RIC 503a. ss-vz 120,-

Best.-Nr. 
96469

Denar 198-200, Laodicea. 2,9 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz
L SEPT SEV AVG  IMP XI  PART MAX  /  ANNONAE
AVGG Annona l., hält Ähren und Füllhorn und setzt r. Fuß
auf Prora. RIC 501. f.vz 130,-

Best.-Nr. 
96699

Denar 198-202, Laodicea. 3,4 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz
L  SEPT  SEV  AVG  IMP  XI  PART  MAX  /  VICT
PARTHICAE  Victoria  l.,  hält  Kranz  und  Palmzweig,
Gefangener zu ihren Füßen. RIC 514. vz 200,-

Best.-Nr. 
96720

Denar 198-202, Laodicea. 3,6 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz
L SEPT SEV AVG IMP XI PART MAX / CONCORDIAE
MILITVM Concordia von vorn, hält zwei Standarten. RIC
502b. kl. Stempelfehler auf Vs., f.vz 200,-

Best.-Nr. 
96705

Denar  200-201,  Rom.  3,6 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
SEVERVS AVG PART MAX / VIRT AVGG Virtus l., hält
Victoria, Speer und Schild. RIC 171a. vz 150,-

Best.-Nr. 
96695

Denar  201,  Rom.  3,6 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
SEVERVS PIVS AVG / PART MAX PM TR P X COS III
PP Trophäe zw. zwei Gefangenen. RIC 185. vz 140,-

Best.-Nr. 
96697

Denar  201,  Rom.  3,4 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
SEVERVS  PIVS  AVG  /  PART  MAX  PM  TR  P  VIIII
Trophäe zw. zwei Gefangenen. RIC 176. f.vz/vz+ 160,-

Best.-Nr. 
96700

Denar  204,  Rom.  3,7 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
SEVERVS PIVS AVG / VICT PART MAX Victoria l., hält
Kranz und Palmzweig. RIC 295. vz 120,-

Best.-Nr. 
96706

Denar  205,  Rom.  3,3 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
SEVERVS PIVS AVG / PM TR P XIII COS III PP Roma
l., hält Victoria und Speer. RIC 197. f.vz 130,-

Best.-Nr. 
96698

Denar  207,  Rom.  2,9 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
SEVERVS PIVS AVG / P M TR P XV COS III PP Trophäe
zw.  zwei  Gefangenen,  der  r.  stehend.  RIC 214.  Seltene
Rückseitendarstellung mit stehendem Gefangenen.

prägebed. Druckstellen am Rand, vz 170,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
96703

Denar  207,  Rom.  3,4 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
SEVERVS PIVS AVG / VIRTVS AVGVSTOR Thronende
Roma l., hält Parazonium und Victoria. RIC 304. vz 130,-

Best.-Nr. 
96462

Denar  208,  Rom.  3,8 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
SEVERVS PIVS AVG / PM TR P XVI COS III PP Jupiter
r., hält Zepter und Blitzbündel. RIC 216. vz 110,-

Best.-Nr. 
96693

Denar,  Rom. 2,9 g. Kopf r.  mit Lorbeerkranz SEVERVS
PIVS  AVG  /  INDVLGENTIA AVGG  IN  CARTH  Dea
Caelestis  hält  Zepter  und  Blitzbündel  und  reitet  r.  auf
einem Löwen, darunter Felsquelle. RIC 266. Dynamische
Rückseitendarstellung. kl. Druckstellen auf Rs., vz/vz-st 200,-

Best.-Nr. 
96694

Denar,  Rom. 3,2 g. Kopf r.  mit Lorbeerkranz SEVERVS
PIVS  AVG  /  INDVLGENTIA AVGG  IN  CARTH  Dea
Caelestis  hält  Zepter  und  Blitzbündel  und  reitet  r.  auf
einem Löwen, darunter Felsquelle. RIC 266. vz 150,-

Best.-Nr. 
96692

Denar,  Rom. 3,5 g. Kopf r.  mit Lorbeerkranz SEVERVS
PIVS  AVG  /  INDVLGENTIA AVGG  IN  CARTH  Dea
Caelestis  hält  Zepter  und  Blitzbündel  und  reitet  r.  auf
einem Löwen, darunter Felsquelle. RIC 266. vz/ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
96728

Julia Domna, Frau des Septimius Severus, +217 Denar
211,  Rom.  2,8 g.  Drapierte  Büste  r.  IVLIA PIA FELIX
AVG  /  PVDICITIA Thronende  Pudicitia  l.,  hält  Zepter.
RIC 576. dunkle Tönung, f.vz 150,-

Best.-Nr. 
96477

Caracalla,  Caesar,  196-198  Denar  196-197,  Laodicea.
3,6 g. Drapierte und gepanzerte Büste r. M AVR ANTON
CAES  PONTIF  /  SECVRITAS  PERPETVA Minerva  l.,
hält Speer und Schild. RIC 330.

Prägeschwäche am Rand, f.vz 160,-
Best.-Nr. 
96478

Caracalla, 198-217 Denar 198, Laodicea. 3,5 g. Drapierte
und gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz IMP C M AVR
ANTON AVG P TR P / MONETA AVG Moneta l.,  hält
Waage und Füllhorn. RIC 337d. vz-st 220,-

Best.-Nr. 
96481

Denar  198,  Laodicea.  3,0 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste r. mit Lorbeerkranz IMP C M AVR ANTON AVG P
TR  P  /  MONETA  AVG  Moneta  l.,  hält  Waage  und
Füllhorn. RIC 337d. vz+ 200,-

Best.-Nr. 
96471

Denar 201, Rom. 3,1 g. Drapierte und gepanzerte Büste r.
mit Lorbeerkranz ANTONINVS AVGVSTVS / RECTOR
ORBIS Sol l., hält Globus und Speer. RIC 39a. vz 140,-

Best.-Nr. 
96472

Denar 201, Rom. 3,3 g. Drapierte und gepanzerte Büste r.
mit Lorbeerkranz ANTONINVS AVGVSTVS / RECTOR
ORBIS Sol l., hält Globus und Speer. RIC 39a. f.vz 130,-

Best.-Nr. 
96473

Denar 202, Rom. 3,7 g. Drapierte und gepanzerte Büste r.
mit Lorbeerkranz ANTONINVS PIVS AVG / PART MAX
PONT TR P IIII Zwei Gefangene sitzen an Trophäe. RIC
54. vz 140,-

Best.-Nr. 
96475

Denar  214,  Rom.  2,9 g.  Kopf  r.  mit  Lorbeerkranz
ANTONINVS PIVS AVG GERM / PM TR P XVII COS
IIII  PP Jupiter l.,  hält  Zepter und Blitzbündel,  zu Füßen
Adler. RIC 240. vz 140,-

Best.-Nr. 
96686

Plautilla, Frau des Caracalla, +211 Denar 202-205, Rom.
3,84 g.  Drapierte  Büste  r.  PLAVTILLA  AVGVSTA  /
CONCORDIA AVGG Concordia l., hält Schale und Zepter.
RIC 363. vz/ss-vz 140,-

Best.-Nr. 
96484

Geta, Caesar, 198-209  Denar 199, Rom. 3,0 g. Drapierte
und  gepanzerte  Büste  r.  P SEPT GETA CAES PONT /
NOBILITAS Nobilitas r., hält Palladium und Zepter. RIC
13. vz-st/vz 140,-

Best.-Nr. 
96711

Denar  200-202,  Rom.  3,6 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste r. P SEPT GETA CAES PONT / SECVRIT IMPERII
Thronende Securitas l., hält Globus. RIC 20b. vz 150,-

Best.-Nr. 
96710

Denar  200-202,  Rom.  2,6 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste r. P SEPT GETA CAES PONT / SECVRIT IMPERII
Thronende Securitas l., hält Globus. RIC 20b. ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
96487

Denar 200-202, Laodicea. 3,4 g. Drapierte und gepanzerte
Büste r. P SEPT GETA CAES PONT / MINERV SANCT
Minerva l., hält Speer und Schild. RIC 98. vz/ss-vz 140,-

Best.-Nr. 
96485

Denar 202-203, Laodicea. 3,7 g. Drapierte und gepanzerte
Büste r. P SEPTIMIVS GETA CAES / MARTI VICTORI
Mars r., hält Speer und Trophäe. RIC 103. vz+ 220,-

Best.-Nr. 
96707

Denar  203,  Laodicea.  3,8 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste r. P SEPTIMIVS GETA CAES / MINERV SANCT
Minerva l., hält Speer und Schild. RIC 105a. vz/ss-vz 130,-

Best.-Nr. 
96708

Denar  203-208,  Rom.  2,8 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  P  SEPTIMIVS  GETA CAES  /  PONTIF  COS
Minerva l., hält Speer und Schild. RIC 34b.

Randausbruch, vz+ 180,-
Best.-Nr. 
96709

Denar  203-208,  Rom.  3,3 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  P  SEPTIMIVS  GETA CAES  /  PONTIF  COS
Minerva l., hält Speer und Schild. RIC 34b. f.vz/vz+ 150,-

Best.-Nr. 
96731

Denar 208, Rom. 3,0 g. Drapierte Büste r. P SEPTIMIVS
GETA CAES / PONTIF COS II Herrscher in Toga l., hält
Globus und Zepter. RIC 61a. vz+ 150,-

Best.-Nr. 
96570

Julia  Maesa,  Großmutter  des  Elagabal,  +225  Denar
218-222, Rom. 3,4 g. Drapierte Büste r.  IVLIA MAESA
AVG  /  PIETAS  AVG  Pietas  l.,  opfert  aus
Weihrauchkästchen über Altar. RIC 263. vz 200,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
96527

Denar, Rom. 2,8 g. Drapierte Büste r. IVLIA MAESA AVG
/ PVDICITIA Thronende Pudicitia l., hält Zepter. RIC 268.

vz/vz-st 270,-
Best.-Nr. 
96528

Denar, Rom. 3,3 g. Drapierte Büste r. IVLIA MAESA AVG
/ PVDICITIA Thronende Pudicitia l., hält Zepter. RIC 268.

vz 200,-

Best.-Nr. 
96713

Severus  Alexander,  222-235  Denar  222,  Rom.  3,4 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Lorbeerkranz IMP C
M  AVR  SEV  ALEXAND  AVG  /  PM  TR  P  COS  PP
Thronende  Salus  l.,  füttert  Schlange,  die  sich  um Altar
windet. RIC 14d. Detailreiche Darstellung der Salus.

vz/vz-st 140,-
Best.-Nr. 
96524

Denar 222, Rom. 3,0 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP SEV
ALEXAND AVG / VICTORIA AVG Victoria l., hält Kranz
und Palmzweig. RIC 302. dunkle Tönung, vz 120,-

Best.-Nr. 
96543

Denar 222, Rom. 2,9 g. Drapierte und gepanzerte Büste r.
mit Lorbeerkranz IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG /
SALVS PVBLICA Thronende  Salus  l.,  füttert  Schlange,
die sich um Altar windet. RIC 178. f.vz 100,-

Best.-Nr. 
96523

Denar 222, Rom. 3,3 g. Drapierte und gepanzerte Büste r.
mit Lorbeerkranz IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG /
PM TR P COS PP Thronende Salus l., füttert Schlange, die
sich um Altar windet. RIC 14d. f.vz 100,-

Best.-Nr. 
96687

Denar  222-228,  Rom.  2,69 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste r. mit Lorbeerkranz IMP C M AVR SEV ALEXAND
AVG / IOVI VLTORI Thonender Jupiter l., hält Zepter und
Victoria. RIC 143. vz+ 170,-

Best.-Nr. 
96522

Denar 228-231, Rom. 3,1 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP
SEV ALEXAND AVG / ABVNDANTIA AVG Abundantia
r.,  leert ihr Füllhorn. RIC 184.  Detailreiche Darstellung
der Abundantia. vz-st 190,-

Best.-Nr. 
96525

Denar 228-231, Rom. 2,9 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP
SEV ALEXAND AVG / ANNONA AVG Annona r.,  hält
Modius  und  Ruder  auf  Globus,  den  l.  Fuß  auf  Prora
gestellt. RIC 190b. vz+ 120,-

Best.-Nr. 
96714

Denar  230,  Rom.  3,3 g.  Büste  r.  mit  Lorbeerkranz  IMP
SEV ALEXANDER AVG / P M TR P VIIII COS III PP Sol
l. mit erhobener Rechten und Peitsche. RIC 101. vz 110,-

Best.-Nr. 
96520

Denar 230, Rom. 2,8 g. Kopf r. mit Lorbeerkranz IMP SEV
ALEXAND AVG / VIRTVS AVG Thronende Virtus l. auf
Harnisch, hält Zweig und Zepter. RIC 221. vz 100,-

Best.-Nr. 
96568

Julia  Mamaea,  Mutter  des  Severus  Alexander,  +235
Denar  228,  Rom.  2,7 g.  Drapierte  Büste  r.  mit  Diadem
IVLIA MAMAEA AVG / FELICITAS PVBLICA Felicitas
l., lehnt an Säule und hält Caduceus. RIC 335. vz+ 130,-

Best.-Nr. 
96681

Denar  232,  Rom. 3,07 g.  Drapierte  Büste  r.  mit  Diadem
IVLIA  MAMAEA  AVG  /  FECVND  AVGVSTAE
Fecunditas l., hält Schale und Füllhorn, zu ihren Füßen ein
Kind. RIC 341. vz+ 120,-

Best.-Nr. 
96530

Denar, Rom. 2,8 g. Drapierte Büste r. mit Diadem IVLIA
MAMAEA  AVG  /  FELICITAS  PVBLICA  Thronende
Felicitas l., hält Caduceus und Füllhorn. RIC 338. vz 150,-

Best.-Nr. 
96578

Maximinus I., 235-238 Denar 236, Rom. 2,9 g. Drapierte
und  gepanzerte  Büste  r.  mit  Lorbeerkranz  IMP
MAXIMINVS PIVS AVG /  PAX AVGVSTI Pax l.,  hält
Zweig und Zepter. RIC 12; MIR 10-3/C. vz-st 130,-

Best.-Nr. 
96491

Gordianus III., 238-244 Antoninian 238-239, Rom. 3,8 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP
CAES  M ANT GORDIANVS  AVG  /  VICTORIA AVG
Victoria l., hält Kranz und Palmzweig. RIC 5. vz 160,-

Best.-Nr. 
96715

Antoninian  241-243,  Rom.  4,7 g.  Büste  r.  mit
Strahlenkrone  IMP  GORDIANVS  PIVS  FEL  AVG  /
VIRTVTI  AVGVSTI  Herkules  l.,  hält  Keule  und
Löwenfell.  RIC  95.  Detailreiche  Darstellung  des
Herkules. vz-st 200,-

Best.-Nr. 
96488

Antoninian 241-243, Rom. 3,9 g. Drapierte und gepanzerte
Büste r. mit Strahlenkrone IMP GORDIANVS PIVS FEL
AVG / AETERNITATI AVG Sol l., mit erhobener Rechten,
hält Globus. RIC 83. vz 110,-

Best.-Nr. 
96494

Philippus  I.,  244-249  Antoninian  244-247,  Rom.  3,0 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP
M IVL PHILIPPVS AVG / VIRTVS AVG Virtus l.,  hält
Zweig und Speer. RIC 52. vz+ 85,-

Best.-Nr. 
96493

Antoninian 244-247, Rom. 4,3 g. Drapierte und gepanzerte
Büste r. mit Strahlenkrone IMP M IVL PHILIPPVS AVG /
SECVRIT ORBIS Thronende Securitas l., hält Zepter. RIC
48b. vz 85,-

Best.-Nr. 
96492

Antoninian 244-247, Rom. 4,4 g. Drapierte und gepanzerte
Büste r. mit Strahlenkrone IMP M IVL PHILIPPVS AVG /
SALVS  AVG  Salus  l.,  hält  Zepter  und  füttert  eine
Schlange, die sich um einen Altar windet. RIC 47. ss-vz/vz 85,-

Best.-Nr. 
96496

Antoninian  248,  Rom.  4,2 g.  Drapierte  und  gepanzerte
Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP  PHILIPPVS  AVG  /
SAECVLARES AVGG Hirsch r., Mzz. V. RIC 19. ss-vz 120,-
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R I T T E R
Best.-Nr. 
96497

Antoninian, Rom. 4,0 g. Drapierte und gepanzerte Büste r.
mit  Strahlenkrone  IMP  M  IVL  PHILIPPVS  AVG  /
ROMAE AETERNAE Roma thront l. auf Schild und hält
Victoria und Speer. RIC 44b. vz-st 110,-

Best.-Nr. 
96682

Antoninian, Rom. 2,55 g. Drapierte und gepanzerte Büste
r.  mit  Strahlenkrone  IMP  M  IVL  PHILIPPVS  AVG  /
ROMAE AETERNAE Roma thront l. auf Schild und hält
Victoria und Speer. RIC 44b. vz/ss-vz 90,-

Best.-Nr. 
96684

Otacilia Severa, Frau Philippus I. Antoninian 247, Rom.
4,13 g. Drapierte  Büste  r.  mit  Diadem in Mondsichel M
OTACIL  SEVERA  AVG  /  CONCORDIA  AVGG
Thronende Concordia l., hält Schale und Doppelfüllhorn.
RIC 125c. Rs. mit müdem Stempel geprägt, vz-st/vz 110,-

Best.-Nr. 
96531

Traianus  Decius,  249-251  Antoninian  249-251,  Rom.
4,7 g. Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone
IMP  C  M  Q  TRAIANVS  DECIVS  AVG  /  GENIVS
EXERC  ILLVRICIANI  Genius  l.,  hält  Schale  und
Füllhorn, dahinter Signum. RIC 16c. vz-st 170,-

Best.-Nr. 
96556

Trebonianus Gallus, 251-253  Antoninian 251-253, Rom.
3,6 g. Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone
IMP CAEC VIB TREB GALLVS AVG / ANNONA AVGG
Annona r., hält Ruder und Kornähren, einen Fuß auf Prora
gesetzt. RIC 31. vz 120,-

Best.-Nr. 
96685

Volusianus,  251-253  Antoninian  251-253,  Rom.  3,41 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP C
C VIB VOLVSIANVS AVG / VIRTVS AVGG Virtus r.,
hält Schild und Lanze. RIC 206.

Rs. mit müdem Stempel geprägt, vz+/ss 85,-
Best.-Nr. 
96535

Gallienus, 253-268  Antoninian 253-254, Rom, Bi.  2,9 g.
Gepanzerte  Büste  r.  mit  Strahlenkrone  IMP  C  P  LIC
GALLIENVS AVG / VIRTVS AVGG Virtus l., hält Speer
und Schild. RIC 181; MIR 38v. vz 130,-

Best.-Nr. 
96679

Antoninian  253-268,  Viminacium,  Bi.  3,94 g.  Drapierte
und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP C P LIC
GALLIENVS AVG / AEQVITAS AVGG Aequitas l., hält
Waage und Füllhorn. RIC 288.

prägebed. Druckstelle am Rand, vz+ 130,-
Best.-Nr. 
96680

Antoninian 256-257, Rom, Bi. 3,51 g. Gepanzerte Büste r.
mit  Strahlenkrone IMP C P LIC GALLIENVS AVG PF
AVG  /  VICTORIAE  AVGG  IT  GERM  Victoria  l.,  hält
Kranz und Palmzweig. RIC 178.

Rs. mit müdem Stempel geprägt, vz+/ss 80,-

Best.-Nr. 
96574

Probus,  276-282  Antoninian  276-282,  Lyon,  AE.  4,2 g.
Gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP C PROBVS P
F AVG / PAX AVG Pax l., hält Zweig und Zepter; Mzz. D.
RIC 119. vz-st 120,-

Best.-Nr. 
96575

Numerianus,  283-284  Antoninian  283-284,  Lyon.  4,0 g.
Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Strahlenkrone IMP C
M AVR NVMERIANVS AVG / PAX AVGG Pax l.,  hält
Olivenzweig und Zepter, Mzz. B. RIC 393. vz-st 140,-

Best.-Nr. 
96683

Antoninian 283-284, Lyon. 3,33 g. Gepanzerte Büste r. mit
Strahlenkrone IMP C M AVR NVMERIANVS AVG / PAX
AVGG Pax l., hält Olivenzweig und Zepter, Mzz. B. RIC
393. vz-st 130,-

Best.-Nr. 
96576

Antoninian 283-284, Lyon, Bi. 3,5 g. Gepanzerte Büste r.
mit Strahlenkrone IMP C NVMERIANVS AVG / MARS
VICTOR Mars  schreitet  r.  und  hält  Speer  und  Trophäe,
Mzz. C. RIC 388. vz-st 160,-

Best.-Nr. 
96577

Antoninian 283-284, Lyon, Bi. 3,9 g. Gepanzerte Büste r.
mit  Strahlenkrone  IMP  C  NVMERIANVS  AVG  /
FELICITAS AVGG Felicitas l., hält Caduceus und lehnt an
Säule; Mzz. B. RIC 384var. vz 120,-

Best.-Nr. 
96579

Urbs  Roma,  330-337  Follis  334-335,  Siscia,  AE.  2,6 g.
Drapierte und behelmte Büste der Roma l. / Die Römische
Wölfin säugt die Zwillinge Romulus und Remus, darüber
zwei Sterne; Mzz. BSIS°. RIC 240. f.vz 70,-

Best.-Nr. 
96647

Valentinianus  I.,  364-375  Solidus  364-367,  Antiochia.
3,93 g. Drapierte und gepanzerte Büste r. mit Perlendiadem
D  N  VALENTINIANVS  P  F  AVG  /  RESTITVTOR
REIPVBLICAE  Herrscher  von  vorn,  hält  Labarum  und
Victoria  auf  Globus;  Mzz.  ANTB.  Gold.  RIC  2a.

Grafitti auf Rs., ss 570,-

ALTDEUTSCHLAND

ANHALT, ANHALT-SCHAUMBURG, FÜRSTENTUM
Best.-Nr. 
92287

Carl  Ludwig,  1772-1806  1/2  Konventionstaler  1774,
Frankfurt. 11,7 g. Ausbeute Grube Holzappel. Mann 847;
Müseler 1.4/2. vz 2.200,-

BAMBERG, BISTUM
Best.-Nr. 
94383

Christoph  Franz  von  Buseck,  1795-1802  20  Kreuzer
1800. 6,62 g. Heller 566; Krug 431. ss-vz 110,-
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R I T T E R

BAYERN, HERZOGTUM
Best.-Nr. 
93254

Maximilian I., 1598-1651 1/2 Reichstaler 1627, München.
14,25 g. Madonnentaler. Wittelsb. 910; Hahn 104. Schöne
dunkle Tönung. Zainende, f.vz 270,-

Best.-Nr. 
94276

Maximilian  IV.  Joseph,  1799-1805  20  Kreuzer  1804.
AKS 13; Hahn 424. ss+ 280,-

BAYERN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
93700

Ludwig I., 1825-1848  Gulden 1839. 10,61 g. AKS 78; J.
62. l. geputzt, vz 100,-

BRANDENBURG-PREUSSEN, KURFÜRSTENTUM 
BRANDENBURG

Best.-Nr. 
92476

Friedrich Wilhelm, 1640-1688  Reichstaler  1675,  Berlin
SDG.  28,67 g.  Auf  den  Sieg  von  Fehrbellin.  Der  große
Kurfürst  zu  Pferd  r.,  darüber  Spruchband  /  13  Zeilen
Schrift. Dav. 6200; v.Schr. 2194. Vs. Felder l. geputzt, vz 6.500,-

Best.-Nr. 
96339

Friedrich III., 1688-1701 2/3 Taler 1692, Magdeburg ICS.
16,8 g. Dav. 273; v.Schr. 171ff. Zainende, ss+ 140,-

BRANDENBURG-PREUSSEN, KÖNIGREICH PREUSSEN
Best.-Nr. 
92261

Friedrich  I.,  1701-1713  Reichstaler  1701,  Berlin  CS.
29,3 g. Ausbeute der Grube Rothenburg. Dav. 2554; v.Schr.
405; Müseler 49.1/1. kl. Henkelspur, vz 7.250,-

Best.-Nr. 
92328

Friedrich  Wilhelm  I.,  1713-1740  Dukat  1733,  Berlin
EGN. 3,47 g.  Gold. Friedb. 2321; v.Schr. 69.  NGC UNC
DETAILS. Feilspur am Rand, vz+ 8.000,-

Best.-Nr. 
92260

Friedrich II., 1740-1786 Silbermedaille 1749. (unsigniert)
Auf  das  erste  Erzausbringen  der  Adlersfundgrube  bei
Rudelsdorf  in  Schlesien.  Stadtansicht  mit
Bergwerkslandschaft /  Adler über Schmelzhütte, Rösterei
und Köhlerei. 43,2 mm, 24,3 g. Müseler 49.1/3; FuS 4338.

Kratzer und Rdf.; Felder l. geputzt, f.vz 2.600,-

Best.-Nr. 
96334

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797 Taler 1796, Breslau B.
21,8 g. Dav. 2597; Olding 6; J. 23. ss 130,-

Best.-Nr. 
96756

Friedrich Wilhelm III.,  1797-1840  Taler 1831, A. AKS
17; Th. 250; J. 62; Kahnt 370. ss-vz/vz 120,-
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Best.-Nr. 
96755

Taler 1840, A. AKS 17; Th. 250; J. 62. Rdf., f.vz
120,-

Best.-Nr. 
96757

Wilhelm  II.,  1888-1918  Silbermedaille  1940.  Auf  den
Taler.  Medaillons  mit  den  Köpfen  der  letzten  fünf
preussischen Könige ins Kreuz gestellt, in den Winkeln je
ein  Adler  /  Sieben  Zeilen  Schrift  in  Umschrift.  33 mm,
14,9 g. Marienbg. 7211. berieben, vz aus PP 160,-

BRANDENBURG-PREUSSEN
Best.-Nr. 
94860

Otto  I.,  1157-1184  Brakteat,  Brandenburg.  0,92 g.
Markgraf  mit  Fahne  und  Schwert  sitzt  frontal  auf
Stadtmauer  zw.  zwei  Türmen,  im  Feld  OTTO,  darum
BRANDE  BVRGENSIS.  Berger  1663-1666.  Schöne
Patina. kleinere Randausbrüche und Prägeschwäche, f.vz 1.150,-

Abb. verkleinert

BRAUNSCHWEIG, BRAUNSCHWEIG-WOLFENBÜTTEL
Best.-Nr. 
95956

Friedrich  Ulrich,  1613-1634  Löser  zu  5  Reichstalern
1620, Zellerfeld. 143,02 g. Mit Wertpunze. Geharnischter
Herzog  mit  Federhut  und  Kommandostab  zu  Pferd  /
Fünffach behelmtes Wappen. Dav. 45; Welter 1015; Duve
6. kl. Graffito im Feld der Vs., ss-vz 12.500,-

Best.-Nr. 
92293

Anton  Ulrich,  1704-1714  Reichstaler  1704,
Braunschweig.  28,7 g.  Auf  den  Tod  seiner  Gemahlin
Herzogin  Elisabeth  Juliane  von  Holstein-Norburg.  Dav.
2122; Welter 2342. f.vz 1.800,-

Best.-Nr. 
92244

Karl, 1735-1780 Reichstaler 1752, Zellerfeld IBH. 29,2 g.
Ausbeute der Grube Lautenthals Glück. Dav. 2162; Welter
2727; Müseler 10.3/59. f.vz 1.900,-

Best.-Nr. 
92251

Reichstaler 1752, Zellerfeld IBH. 29,2 g. Ausbeute Grube
König  Karl.  Dav.  2168;  Welter  2726;  Müseler  10.3/58.

Rs. Felder min. geputzt; kl. Graffito auf Rs., vz+/vz 3.400,-

Best.-Nr. 
92255

Reichstaler 1761, Zellerfeld IBH. 29,2 g. Ausbeute Grube
Segen Gottes.  Dav. 2169; Welter 2729; Müseler 10.3/62.

Kratzer auf Vs.; Rdf. auf Rs., ss-vz 2.350,-

BRAUNSCHWEIG, BRAUNSCHWEIG-CALENBERG-
HANNOVER

Best.-Nr. 
96340

Johann Friedrich, 1665-1679  2/3 Taler 1677, Hannover.
14,5 g. Palmbaumgulden. Dav. 377; Welter 1728. ss+ 350,-
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Best.-Nr. 
96342

2/3  Taler  1679,  Clausthal  HB.  14,5 g.  Palmbaumgulden.
Röm. Jahreszahl in Umschrift. Dav. 377; Welter 1730. ss 250,-

Best.-Nr. 
94852

Georg III.,  1760-1820  Reichstaler 1768, Clausthal IWS.
Ausbeute der Grube St. Andreas. Dav. 2104; Welter 2802;
Müseler 10.6.4/17. ss-vz 350,-

BRAUNSCHWEIG, KÖNIGREICH HANNOVER
Best.-Nr. 
96384

Georg V.,  1851-1866  Vereinstaler  1861, B.  18,5 g.  AKS
144; Th. 174; J. 96. geputzt, ss-vz 90,-

FÜRSTENBERG, GRAFSCHAFT
Best.-Nr. 
92265

Joseph  Wenzel,  1762-1783  Konventionstaler  1767,
Stuttgart. 28,1 g. Ausbeute Grube St. Wenzel bei Wolfach.
Dav.  2270;  Dollinger  33;  Müseler  19/11.  Nur  500  Ex.
geprägt. Schrf. und Kratzer auf Vs., vz/vz-st 8.750,-

HESSEN, HESSEN-DARMSTADT
Best.-Nr. 
92270

Ernst  Ludwig,  1678-1739  Reichstaler  1714,  Darmstadt.
29,2 g.  Ausbeute  der  Grube  Itter.  Umschrift  mit
Doppelpunkten. Lauf der Itter mit einfachen Windungen.
Dav. 2315; Schütz 2868; Müseler 28.2/4. vz/f.vz 4.800,-

Best.-Nr. 
92269

1/2  Reichstaler  1696,  Giessen.  14,54 g.  Ausbeute  Grube
"Rother  Gottesgabe".  Schütz  2816;  Müseler  28.2/2.
Attraktives  Exemplar  mit  schöner  alter  Patina.
NGC AU58. f.vz 4.500,-

JÜLICH-KLEVE-BERG, HERZOGTUM JÜLICH-BERG
Best.-Nr. 
92182

Johann  Wilhelm  II.,  1679-1716  1/6  Taler  1711,
Düsseldorf NP. 4,1 g. Auf das Vikariat. Stempel von Selter.
Noss 867b. vz 250,-

Best.-Nr. 
96654

Karl  Theodor,  1742-1799  Konventionstaler  1774,
Düsseldorf PM. 27,95 g. Dav. 2370 A; Noss 981. ss+ 450,-

KÖLN, BISTUM
Best.-Nr. 
96754

Friedrich III.  von Saarwerden,  1371-1414  Goldgulden
o.J.  (1411),  Bonn.  3,6 g.  Johannes  der  Täufer.  Gold.
Friedb. 792; Noss 220. ss 700,-

Best.-Nr. 
96653

Ruprecht  von  der  Pfalz,  1463-1480  Goldgulden  o.J.
(1463),  Riel.  3,35 g.  mit  Titel  Electus.  St.  Petrus  über
gespaltenem Schild Pfalz-Bayern / Wappen auf Langkreuz.
Gold. Friedb. 798; Noss 406; Felke 1368.

Doppelschlag; gereinigt, ss 450,-

Best.-Nr. 
96652

Hermann  IV.  von  Hessen,  1480-1508  Goldgulden  o.J.
(1481), Bonn. 3,27 g. Kniebild St. Petri mit geschultertem
Schlüssel  und  Buch,  unten  Wappen  /  Gevierter  Schild
Köln-Hessen-Nidda-Köln  auf  befußtem  Kreuz.  Gold.
Friedb. 802; Noss 466. ss+ 1.100,-
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Best.-Nr. 
92455

Joseph Clemens von Bayern, 1688-1723 2/3 Taler 1715.
16,64 g. Dav. 471; Noss 633b. Sehr selten. NGC VF 30. ss 1.750,-

Best.-Nr. 
92272

Clemens  August  von  Bayern,  1723-1761  1/2
Ausbeutetaler 1759, Bonn/Koblenz. 10,9 g. Auf den Erlass
der  Bergordnung.  Müseler  38/3;  Noss 764;  Vogels.  326.

l. geputzt; kl. Kratzer auf Rs., f.vz 3.200,-

MAGDEBURG, STADT
Best.-Nr. 
92581

Reichstaler  1629.  29,1 g.  Mit  Titel  Ferdinand  II.  Dav.
5516; v.Schr. 1097var. Prachtexemplar mit schöner alter
Patina  und  ohne  die  üblichen  Prägeschwächen.
NGC MS63. vz+ 2.800,-

MAINZ, BISTUM
Best.-Nr. 
95386

Emmerich Josef von Breitbach-Bürresheim, 1763-1774
Konventionstaler  1769,  Mainz.  28,00 g.  Dav.  2427;  Slg.
Pick 742. Schrötlingsfehler auf Rs.; l. justiert, ss+ 400,-

MÜNSTER, BISTUM
Best.-Nr. 
96241

Clemens August von Bayern, 1719-1761 1/12 Taler 1754,
Münster  IK.  1,97 g.  Schulze  242b;  KM  186.
Prachtexemplar.kleiner Stempelfehler, knapper Schrötling
, f.st 140,-

NASSAU, GRAFSCHAFT NASSAU
Best.-Nr. 
92567

Johann  Franz,  Heinrich,  Wilhelm  Moritz,  Heinrich
Casimir  und  Franz  Alexander,  1681-1685  Reichstaler
1681, Herborn. 29,11 g. Sog. Badehosentaler.  Dav. 7098;
Isenbeck 153. Prachtexemplar mit schöner alter Patina.
NGC AU 58. ; kl. Schrötlingsfehler, vz 6.000,-

NÜRNBERG, STADT
Best.-Nr. 
92594

Goldgulden  1579.  3,23 g.  Auf  das  Kranzschießen,  sog.
Schießgoldgulden.  Gold.  Friedb.  1805;  Kellner  16;  Slg.
Erl. 235. Äußerst selten.

l. gewellt; kl. Feilspur am Rand, vz 18.000,-
Abb. verkleinert

Best.-Nr. 
95970

Reichstaler 1628. 29,2 g. Mit Titel Ferdinand II. Von den
Stempeln des Doppeltalers. Dav. 5640; Kellner 233; Slg.
Erl. 347. Sehr selten. Henkelspur; Felder geglättet, ss-vz 11.000,-

PFALZ, KURPFALZ
Best.-Nr. 
92604

Karl  Theodor,  1743-1799  Silbermedaille  1764.  von  A.
Schäffer.  Auf  die  Rheinsilberausbeute.  Geharnischtes
Brustbild r. / Ansicht der von der Sonne bestrahlten Stadt
Mannheim mit kurfürstlichem Schloß, im Vordergrund der
Rhein  und  fünf  Flußgoldwäscher.  28 mm,  7,20 g.  Haas
227; Slg. Memmesh. 2486 var. kl. Kratzer und Rdf., f.vz 4.000,-
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SACHSEN, ALBERTINISCHE LINIE
Best.-Nr. 
96386

Christian  II.,  Johann  Georg,  August  unter
Vormundschaft,  1591-1601  Reichstaler  1594,  Dresden
HB. 29 g. Drei Hüftbilder,  das mittlere höher /  Wappen.
Dav. 9820; Schnee 754; Merseb. 776; Keilitz/Kahnt 186. ss 260,-

Abb. verkleinert

Best.-Nr. 
92442

Johann  Georg  I.,  1615-1656  Reichstalerklippe  1630,
Dresden.  29,12 g.  Auf  die  Vermählung  der  Prinzessin
Maria  Elisabeth  mit  Friedrich  III.  von  Holstein-Gottorp.
Dav.  7609;  Schnee  866;  Clauss/Kahnt  331.
Prachtexemplar mit schöner leicht irisierender Patina.
NGC MS62. vz-st 4.500,-

Abb. verkleinert

Best.-Nr. 
92311

Johann Georg II., 1656-1680 Reichstaler 1671, Dresden.
29,15 g. auf die Verleihung des Hosenbandordens und auf
das  St.  Georgs  Ordensfest.  Nach  dem  Reichstalerfuß
geprägt. Dav. 7633; Schnee 942; Clauss/Kahnt 530 Anm.;
Merseb. 1182. Prachtexemplar mit schöner alter Patina.
NGC MS64+. vz-st 3.550,-

Best.-Nr. 
92298

1/3  Taler  1666,  Bautzen.  9,8 g.  für  die  Oberlausitz.
Clauss/Kahnt 448; Merseb. 2733f.

Vs. Felder l. geputzt, vz/vz-st 940,-

Best.-Nr. 
92312

Johann Georg III., 1680-1691 Reichstaler 1691, Dresden.
29 g. Dav. 7642; Schnee 970; Clauss/Kahnt 585b. Schöne
Patina. Vs. Felder l. geglättet, f.vz/vz-st 1.900,-

Best.-Nr. 
92308

Friedrich  August  I.,  1694-1733  Reichstaler  1695,
Dresden.  29,1 g.  Dav.  7652;  Schnee  985;  Kahnt  101.
Schöne alte Patina und feiner Stempelglanz. f.vz 3.000,-

Best.-Nr. 
92585

Reichstaler 1707, Dresden,ILH. 29,2 g. Dav. 2649; Schnee
1004; Kahnt 106.

Druckstelle am Rand; Vs. l. berieben, f.vz 6.900,-

Best.-Nr. 
92307

Reichstaler 1711, Dresden. 29,2 g. Auf das Vikariat. Dav.
2655; Schnee 1011. vz+/vz 1.800,-
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Best.-Nr. 
92318

Friedrich  August  II.,  1733-1763  Reichstaler  1741,
Dresden.  26,2 g.  Auf  das  Vikariat.  Dav.  2669;  Schnee
1032; Merseb. 1697; Kahnt 639. Schöne leicht irisierende
Patina. vz/vz-st 2.250,-

Best.-Nr. 
92289

Silbermedaille 1733. (v. J. W. Höckner) auf die Huldigung
der  Stadt  Freiberg  zu  seinem  Regierungsantritt.
Geharnischtes  Brustbild  r.  mit  polnischem  Weißen
Adlerorden und Hermelinumhang / Ansicht von Freiberg
mit  Wehranlagen und Bergwerksanlagen unter  wolkigem
Himmel.  41,7 mm,  29,2 g.  Merseb.  1672;  Müseler
56.1.3.1a. l. geputzt, vz/vz+ 2.100,-

SACHSEN, KÖNIGREICH SACHSEN
Best.-Nr. 
96140

Johann,  1854-1873  Ausbeutetaler 1860, B. 18,4 g. AKS
134; Th. 342 B; J. 115; Kahnt 465. ss 95,-

SACHSEN, SACHSEN-WEIMAR
Best.-Nr. 
92320

Wilhelm,  1640-1662  Reichstaler  1662,  Weimar.  29,4 g.
Auf seinen Tod. Dav. 7550; Schnee 379.  Schöne dunkle
Tönung und feiner Stempelglanz.

l. Fassungsspuren; kl. Schrf. auf Vs., vz 1.500,-

Abb. verkleinert

SACHSEN, SACHSEN-GOTHA (NEU-GOTHA)
Best.-Nr. 
92316

Ernst der Fromme, 1640-1675  Reichstaler 1668, Gotha.
28,3 g. Sterbetaler. Dav. 7448; Schnee 424.

Loch im Schrötling, vz 1.500,-

SACHSEN, SACHSEN-GOTHA-ALTENBURG
Best.-Nr. 
92322

Friedrich I., 1680-1691  Reichstaler 1688, Gotha. 29,3 g.
Sog. Familientaler. Dav. 7473; Schnee 489; Merseb. 3081.
Sehr selten; schöne alte Patina. kl. Henkelspur, f.vz 5.000,-

Best.-Nr. 
92319

Friedrich  II.,  1691-1732  1/2  Reichstaler  1717,  Gotha.
14,6 g. Auf das 200. Reformationsjubiläum. Merseb. 3173;
Slg. Whiting 270. Schöne Patina. kl. Schrf. auf Rs., ss-
vz/vz 1.000,-

STOLBERG, STOLBERG-STOLBERG UND STOLBERG-
ROSSLA

Best.-Nr. 
92278

Christof  Friedrich  und  Jost  Christian,  1704-1738
Reichstaler 1717, Stolberg IIG. 29 g. auf die 200-Jahrfeier
der  Reformation.  Ausbeute  der  Stolberger  Gruben.  Dav.
2799; Friedr. 1581. berieben; Kratzer auf Vs., ss-vz 4.000,-
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Best.-Nr. 
96329

24  Mariengroschen  1735.  12,8 g.  Dav.  1000;  Müseler
66.2/71. ss 170,-

Best.-Nr. 
96330

24  Mariengroschen  1737.  12,9 g.  Dav.  1000;  Müseler
66.2/79. Kratzer, ss+ 180,-

ULM, REICHSSTADT
Best.-Nr. 
95971

Silbermedaille 1621. (unsigniert) Auf die Einweihung der
Dreifaltigkeitskirche.  Strahlender  Name  Jehovas  aus
Wolken über der Ansicht des Kirchengebäudes, unten ein
kleiner, barocker Stadtschild / Zehn Zeilen Schrift. 34 mm,
9,6 g.  Nau  189;  Binder  66.  Prachtexemplar  eines
seltenen Typs. vz-st 3.400,-

Best.-Nr. 
92420

Reichstaler  1624.  29,04 g.  Mit  Titel  Ferdinands  II.  Dav.
5903; Nau 98. ss-vz/vz 1.200,-

WÜRTTEMBERG, HERZOGTUM WÜRTTEMBERG (KGR. 
AB 1806)

Best.-Nr. 
92390

Friedrich Karl, 1677-1693  Silbermedaille 1686. (v. Chr.
Müller)  Geharnischtes  Brustbild  r.  /  Von  Weinreben
umschlungener  Baum,  hügelige  Landschaft  im
Hintergrund. 40 mm, 24,6 g. Klein/Raff 172. ss-vz 2.750,-

Best.-Nr. 
92398

Eberhard Ludwig, 1693-1733 Reichstaler 1707, Stuttgart.
29,3 g. Dav. 2849; Klein/Raff 43. Sehr selten. vz 8.400,-

Best.-Nr. 
92395

1/2  Reichstaler  1694,  Stuttgart.  14,53 g.  Klein/Raff  48;
Ebner 43. f.vz 2.250,-

Best.-Nr. 
92373

Karl  Friedrich,  Administrator,  1738-1744  Reichstaler
1740,  Stuttgart.  29 g.  Ausbeute  der  Grube  St.
Christophstal.  Mit Laubrand. Dav. 2855; Klein/Raff 240;
Müseler 77/6. f.vz/vz 6.900,-

Best.-Nr. 
95975

Friedrich II.,  1797-1806  Konventionstaler  1803.  28,1 g.
Sog.  Kurfürstentaler.  AKS  18;  Th.  415;  Kahnt  566.

Schrf. auf Rs., vz 4.900,-
Die  Konventionstaler  von  1803  wurden  erst  1805
ausgeprägt,  weil  die  in  London  geschnittenen  Stempel
nicht früher zur Verfügung standen.

Best.-Nr. 
92366

Friedrich  I.,  König,  1806-1816  Konventionstaler  1806.
28 g. AKS 39; Th. 417. Sehr selten. ss+/ss-vz 3.750,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
91656

Katharina,  Gattin  Wilhelm  I.,  Grossfürstin  von
Russland,  1788-1819  Silbermedaille  1819.  von  P.
Bruckmann.  Auf  ihren  Tod.  Drapiertes  Brustbild  r.  mit
Diadem  auf  mattiertem  Grund  /  Fünf  Zeilen  Schrift.
25 mm, 6,45 g. Ebner 128; Diakov 420.2; KR 162a. f.st 700,-

HABSBURGISCHE ERBLANDE - ÖSTERREICH

RÖMISCH DEUTSCHES REICH
Best.-Nr. 
92590

Maria  Theresia,  1740-1780  Dukat  1779,  Wien  CA.
3,49 g.  Büste  mit  Witwenschleier  r.  Gold.  Friedb.  415;
Herinek 118; Eyp. 184b. vz/vz-st 2.750,-

ÖSTERREICH, KAISERREICH
Best.-Nr. 
96325

Franz  II.  (I.),  1792-1835  Kronentaler  1794,  A  Wien.
29,5 g. Dav. 1180; Herinek 464. ss 150,-

Best.-Nr. 
19291

Franz Joseph I., 1848-1916 8 Gulden 1892. Neuprägung.
Gold. 5,81 g fein.                                       Tagespreis, st 380,-

Best.-Nr. 
AG17820

20 Kronen  1892-1905.  Portrait  mit  Lorbeerkranz.  Gold.
6,1 g fein. Friedb. 504; KM 2806; Jl. 379. Tagespreis, ss-vz 545,-

SALZBURG, BISTUM
Best.-Nr. 
96323

Paris  von  Lodron,  1619-1653  1/2  Reichstaler  1628.
14,3 g. Auf die Domweihe, geflügeltes Engelsköpfchen in
der Legende. Probszt 1167; Zöttl 1438. ss+ 250,-

DEUTSCHES KAISERREICH

ANHALT
Best.-Nr. 
95653

Friedrich I., 1871-1904 2 Mark 1876, A. J. 19. f.ss
220,-

BADEN
Best.-Nr. 
95657

Friedrich  I.,  1852-1907  2  Mark  1902,  G.  J.  28.  Sehr
seltenes Jahr; hübsche irisierende Patina. geputzt, ss-vz 2.100,-

BREMEN
Best.-Nr. 
96113

2 Mark 1904, J. J. 59. vz-st/vz
125,-

Best.-Nr. 
96402

2 Mark 1904, J. J. 59. kl. Rdf., f.vz
110,-

HAMBURG
Best.-Nr. 
95708

2 Mark 1880, J. J. 61. Rdf., vz
750,-

Best.-Nr. 
94763

2 Mark 1911, J. J. 63. Kratzer und kl. Rdf., PP
370,-

HESSEN
Best.-Nr. 
84826

Ernst Ludwig, 1892-1918 5 Mark 1899, A. J. 73.
Vs. l. berieben; kl. Rdf., f.vz/vz-st 1.250,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
96114

3 Mark 1910, A. J. 76. berieben, ss+
100,-

LIPPE
Best.-Nr. 
95661

Leopold IV., 1905-1918 2 Mark 1906, A. J. 78.
Vs. stark geputzt; kl. Rdf., ss-vz/vz-st 340,-

LÜBECK
Best.-Nr. 
96115

3 Mark 1908, A. J. 82. geputzt, ss+
150,-

Best.-Nr. 
96412

3 Mark 1913, A. J. 82. l. geputzt, f.vz
170,-

MECKLENBURG-STRELITZ
Best.-Nr. 
96404

Friedrich Wilhelm, 1860-1904 2 Mark 1877, A. J. 90. f.ss
230,-

Best.-Nr. 
84846

Adolf Friedrich V., 1904-1914 3 Mark 1913, A. J. 92.
l. geputzt; Kratzer auf Vs., vz 1.400,-

PREUSSEN
Best.-Nr. 
96415

Wilhelm  II.,  1888-1918  3  Mark  1910,  A.  Universität
Berlin. J. 107. vz-st 85,-

SACHSEN
Best.-Nr. 
94801

Friedrich  August  III.,  1904-1918  2  Mark  1909.
Universität Leipzig. J. 138. vz-st/st 80,-

SACHSEN-ALTENBURG
Best.-Nr. 
95682

Ernst, 1853-1908 2 Mark 1901, A. J. 142. f.vz/vz-st
540,-

Best.-Nr. 
96401

5 Mark 1903, A. Regierungsjubiläum. J. 144.
Vs. geputzt, ss-vz/vz 360,-

SACHSEN-MEININGEN
Best.-Nr. 
95685

Georg II., 1866-1914 2 Mark 1915, D. auf den Tod. J. 154.
winz. Kratzer, vz-st 230,-

SCHAUMBURG-LIPPE
Best.-Nr. 
95660

Georg, 1893-1911 2 Mark 1898, A. J. 164.
Vs. geputzt, f.vz/vz+ 800,-
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R I T T E R

SCHWARZBURG-RUDOLSTADT
Best.-Nr. 
96407

Günther Viktor, 1890-1918 2 Mark 1898, A. J. 167. ss-vz
420,-

SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN
Best.-Nr. 
96123

Karl  Günther,  1880-1909  2  Mark  1905.
Regierungsjubiläum, schmaler Randstab. J. 169a.

Vs. geputzt, ss-vz/vz-st 130,-

Best.-Nr. 
96408

2 Mark 1905. Regierungsjubiläum, schmaler Randstab. J.
169a. ss-vz 120,-

WALDECK-PYRMONT
Best.-Nr. 
93588

Friedrich,  1893-1918  5 Mark  1903,  A.  J.  171.  Schöne
golden schimmernde Tönung. l. berieben, kl. Kratzer, PP 6.500,-

WÜRTTEMBERG
Best.-Nr. 
94816

Wilhelm II.,  1891-1918  3 Mark 1911, F. Silberhochzeit.
Vorderseite mattiert. J. 177a. Rs. l. berührt, PP 240,-

Best.-Nr. 
95966

3 Mark 1916, F. Regierungsjubiläum. J. 178. NGC PF63.
st/PP 7.800,-

BADEN
Best.-Nr. 
96549

Friedrich I., 1852-1907 10 Mark 1876, G. Gold. J. 186.ss-
vz 350,-

Best.-Nr. 
96735

Friedrich II., 1907-1918 10 Mark 1909, G. Gold. J. 191.
Vs. l. geputzt, f.vz/vz-st 940,-

Best.-Nr. 
96455

20 Mark 1911, G. Gold. J. 192.
Kratzer und Rdf. auf Vs., ss+/vz 540,-

Best.-Nr. 
96736

20 Mark 1911, G. Gold. J. 192. ss-vz
540,-

BAYERN
Best.-Nr. 
96737

Ludwig II., 1864-1886 20 Mark 1876, D. Gold. J. 197. ss
540,-

Best.-Nr. 
96738

Otto, 1886-1913 10 Mark 1888, D. Gold. J. 198. ss-vz/vz
580,-

Best.-Nr. 
96740

20 Mark 1900, D. Gold. J. 200. ss
510,-

Best.-Nr. 
96741

20 Mark 1905, D. Gold. J. 200. Vs. l. geputzt, f.vz/vz+
570,-

Best.-Nr. 
96739

10 Mark 1911, D. Gold. J. 201. ss/vz
325,-

HESSEN
Best.-Nr. 
96742

Ernst Ludwig, 1892-1918 20 Mark 1900, A. Gold. J. 225.
Vs. geputzt, ss+/vz 670,-

Best.-Nr. 
96454

20 Mark 1911, A. Gold. J. 226. Vs. geputzt, ss-vz/vz
740,-

PREUSSEN
Best.-Nr. 
JAE5752

Wilhelm I., 1861-1888 20 Mark 1871-1873, A-C. Gold. J.
243. Tagespreis, ss 485,-

Best.-Nr. 
96743

5 Mark 1877, C. Gold. J. 244. geputzt, ss/ss-vz
390,-
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R I T T E R
Best.-Nr. 
JAE7868

20 Mark 1874-1888, A-C. Gold. J. 246. Tagespreis, ss
500,-

Best.-Nr. 
96548

Friedrich  III.,  1888  10  Mark  1888,  A.  Gold.  J.  247.
Vs. l. geputzt, vz 320,-

Best.-Nr. 
JAE2377

10 Mark 1888, A. Gold. J. 247. Tagespreis, ss
295,-

Best.-Nr. 
JAE2378

20 Mark 1888, A. Gold. J. 248. Tagespreis, ss
510,-

Best.-Nr. 
96449

Wilhelm II., 1888-1918  10 Mark 1893, A.  Gold. J. 251.
ss/vz 290,-

Best.-Nr. 
95783

10 Mark 1905, A. Gold. J. 251. ss+
300,-

Best.-Nr. 
94697

10 Mark 1910, A. Gold. J. 251. ss-vz/vz-st
300,-

Best.-Nr. 
96450

10 Mark 1910, A. Gold. J. 251. ss-vz/vz
290,-

Best.-Nr. 
EJAE9518

20 Mark 1890-1913, A. Gold. J. 252. Tagespreis, ss
470,-

Best.-Nr. 
94725

20 Mark 1905, J. Gold. J. 252. ss-vz/vz
520,-

Best.-Nr. 
94721

20 Mark 1905, J. Gold. J. 252. Rdf., ss/vz
500,-

Best.-Nr. 
95786

20 Mark 1912, J. Gold. J. 252.
                                    Kratzer und Rdf. auf Vs., ss-vz/vz-st 520,-

Best.-Nr. 
EJAE9083

20  Mark  1914,  A.  Kaiser  in  Uniform.  Gold.  J.  253.
Tagespreis, vz 570,-

Best.-Nr. 
96387

2  Mark  1913,  Cu,  versilbert.  Probe  mit  Signatur  "G"
(Goetz),  glatter  Rand.  Kopf  l.  /  Adler  über  Adlerschid.
Schaaf 112/G3. Vs. geputzt, vz 140,-

SACHSEN
Best.-Nr. 
96745

Johann, 1854-1873 20 Mark 1872, E. Gold. J. 258.
Rdf., ss-vz/vz 620,-

Best.-Nr. 
96747

Georg, 1902-1904 10 Mark 1904, E. Gold. J. 265. ss-vz/vz
770,-

Best.-Nr. 
96746

20 Mark 1903, E. Gold. J. 266. kl. Rdf., vz/vz-st
760,-

Best.-Nr. 
96748

Friedrich August III., 1904-1918 10 Mark 1905, E. Gold.
J. 267. Vs. l. geputzt, f.vz/vz-st 550,-

Best.-Nr. 
96744

20 Mark 1905, E. Gold. J. 268. l. geputzt, ss-vz
520,-

WÜRTTEMBERG
Best.-Nr. 
96749

Wilhelm II., 1891-1918  20 Mark 1900, F.  Gold. J. 296.
Rdf., ss-vz 550,-

WEIMARER REPUBLIK

Best.-Nr. 
96419

5 Reichsmark 1927, A. Bremerhaven. J. 326. geputzt, ss-vz
400,-

Best.-Nr. 
96421

5 Reichsmark 1927, F. Uni Tübingen. J. 329.
l. berieben; kl. Rdf., f.vz 420,-

Best.-Nr. 
96124

3 Reichsmark 1927, A. Uni Marburg. J. 330. vz-st
120,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
96434

3 Reichsmark 1928, D. Dinkelsbühl. J. 334. berieben, ss-vz
580,-

Best.-Nr. 
96424

5 Reichsmark 1929, E. Meißen. J. 339. kl. Kratzer, f.vz/vz
450,-

Best.-Nr. 
93655

3 Reichsmark 1930, A. Zeppelin. J. 342.
kl. Kratzer und Rdf., PP 380,-

Best.-Nr. 
96427

5 Reichsmark 1932, A. Goethe. J. 351. ss-vz
2.350,-

DRITTES REICH

Best.-Nr. 
96443

5 Reichsmark 1933, J. Luther. J. 353. Kratzer, ss-vz
190,-

NEBENGEBIETE

DEUTSCH-NEUGUINEA
Best.-Nr. 
96659

1/2 Neu-Guinea Mark 1894, A. Paradiesvogel. J. 704.
geputzt, f.vz 390,-

DEUTSCH-OSTAFRIKA
Best.-Nr. 
96658

1 Rupie 1911, J. J. 722. geputzt, ss+
80,-

Best.-Nr. 
96662

15 Rupien 1916, Tabora. Elefant vor dem Kilimandscharo.
Arabeske endet unter A. Gold. J. 728a. f.vz 6.300,-

KIAUTSCHOU
Best.-Nr. 
96396

10 Cent 1909, A, Cu-Ni. J. 730. Graffiti auf Rs., vz/ss
180,-

DANZIG
Best.-Nr. 
96661

25 Gulden 1930. Wert und Neptun mit Dreizack (Stilisierte
Nachbildung  des  Neptuns  vom  Brunnen  auf  dem
Langenmarkt)  /  Wappen  von  Danzig  mit  Schildhalter.
Gold. J. D11. kl. Kratzer und Rdf., vz/vz+ 4.300,-

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Best.-Nr. 
95570

50  Pfennig  1950,  G,  Cu-Ni.  Bank  Deutscher  Länder.  J.
379. ss+ 200,-

Best.-Nr. 
EJAE7533

1  DM 2001,  nach  unserer  Wahl,  A-J.  Goldmark.  Gold.
11,99 g fein. J. 481. Tagespreis, st 800,-

Best.-Nr. 
74620

50 Euro 2017, nach unserer Wahl, D-J. Lutherrose.  Gold.
7,78 g fein. Mit Zertifikat und Etui. Tagespreis, st 510,-

MÜNZEN DES AUSLANDS

AUSTRALIEN
Best.-Nr. 
88472

Victoria,  1837-1901  Sovereign  1887-1893,  Sydney.
Portrait mit Krone. Gold. 7,32 g fein. Friedb. 19.  
                                                                         Tagespreis, ss 470,-

Best.-Nr. 
77421

Elizabeth II.,  1952-2022  100 Dollars 2000. Olympische
Spiele  Sydney  2000.  Olympisches  Logo.  Farbmünze.
Gold. 9,99 g fein. mit Zertifikat und Etui, PP 745,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
45232

100 Dollars 2000. Olympiade Sydney. Läufer beim Start,
farbige Umrandung. Gold. 10,0 g fein. Tagespreis, PP 715,-

Best.-Nr. 
19861

25 Dollars seit 1989. Nugget/Känguruh - 1/4 Unze. Gold.
7,78 g fein.                                       Tagespreis, st 515,-

Best.-Nr. 
96669

25  Dollars  2020.  HMB  Endeavour.  Gold.  7,76 g  fein.
mit Zertifikat und Etui, PP 540,-

BELGIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
AG1309

Leopold  II.,  1865-1909  20  Francs  1867-1882.  Gold.
5,81 g fein. Friedb. 412.               Tagespreis, ss-vz 385,-

BOLIVIEN
Best.-Nr. 
96660

Philipp V., 1700-1746 8 Reales 1738, Potosi. 26,98 g. KM
31A. ss 300,-

BRASILIEN
Best.-Nr. 
96656

Johann,  Prinzregent,  1799-1818  960  Reis  1814,  B.
26,55 g. Überprägung. KM 307.1. ss-vz 100,-

CHILE
Best.-Nr. 
15199

Republik, seit 1818 100 Pesos 1926-1980. Personifikation
der Freiheit. Gold. 18,31 g fein.                Tagespreis, vz-st 1.145,-

DÄNEMARK
Best.-Nr. 
AG1784

Frederik VIII.,  1906-1912  20 Kroner 1908-1912.  Gold.
8,06 g fein. Friedb. 297.                    Tagespreis, vz 550,-

Best.-Nr. 
AG1875

Christian  X.,  1912-1947  20  Kroner  1913-1917.  Gold.
8,06 g fein. KM 817.1; Schön 28. Tagespreis, vz 575,-

FRANKREICH
Best.-Nr. 
96655

Louis XVIII.,  1814-1824  Jeton o.  J.  12,2 g.  (von Emile
Gatteaux)  Achteckiger  Jeton  der  Notariatskammer  von
Evreux. Kopf l. / Gekröntes Wappen von Evreux. Lerouge
130. vz 80,-

Best.-Nr. 
15195

Napoleon  III.,  1852-1870  20  Francs  1852-1860.
Barhäuptiger  Kopf  Gold.  5,81 g  fein.  Friedb.  573,  574;
KM 781.                                                        Tagespreis, ss 385,-

Best.-Nr. 
AG2280

20  Francs  1861-1870.  Kopf  mit  Lorbeerkranz.  Gold.
5,81 g fein. Friedb. 584-585; KM 801.      Tagespreis, ss-vz 385,-

Best.-Nr. 
95912

III.  Republik,  1871-1940  100  Francs  1886,  A.  Genius.
Gold. 29,03 g fein. Friedb. 590; Gad. 1137.
                                                                    kl. Kratzer, ss-vz 2.150,-

Best.-Nr. 
AG1301

20 Francs 1899-1914. Marianne / Gallischer Hahn.  Gold.
5,81 g fein. Friedb. 596; KM 847/857.      Tagespreis, ss-vz 385,-

Best.-Nr. 
96547

V.  Republik,  seit  1958  500 Francs 1996.  Der  Denker  -
Rodin. Gold. 31,1 g fein. Mit Zertifikat und Etui.

angelaufen, PP 2.050,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
96665

100 Euro  2019.  60  Jahre  Asterix  und  Obelix  -  Asterix.
Gold. 15,53 g fein. mit Zertifikat und Etui, PP 1.100,-

Best.-Nr. 
96666

50  Euro  2019.  60  Jahre  Asterix  und  Obelix  -  Oberlix.
Gold. 7,77 g fein. mit Zertifikat und Etui, PP 600,-

Best.-Nr. 
33848

10 Euro 2004. Europa. Gold. 7,77 g fein. PP
509,-

GROSSBRITANNIEN
Best.-Nr. 
96274

Elizabeth I., 1558-1603 Sixpence 1583. 2,4 g. Sixth Issue,
mm. Bell. S. 2578A. Randausbruch, ss+ 280,-

Best.-Nr. 
AG639

Victoria,  1837-1901  Sovereign  1871-1885.  Junges
Portrait. Gold. 7,32 g fein. Friedb. 388.          Tagespreis, ss 470,-

Best.-Nr. 
AG673

Sovereign  1887-1892.  Gekröntes  Portrait.  Gold.  7,32 g
fein. Friedb. 392.                                      Tagespreis, ss 470,-

Best.-Nr. 
95924

Edward  VII.,  1901-1910  2 Pounds  1902.  16,0 g.  Gold.
Friedb. 399; S. 3967.

Kratzer und Rdf. auf Vs.; kl. Graffiti auf Rs., ss-vz/vz 1.800,-

Best.-Nr. 
AG670

Sovereign 1902-1910. Gold. 7,32 g fein. Friedb. 400; KM
805.                                                        Tagespreis, ss 470,-

Best.-Nr. 
AG1891

Half-Sovereign 1902-1910. Gold. 3,66 g fein. Friedb. 401;
KM 804.                                                        Tagespreis, ss 275,-

Best.-Nr. 
AG1303

George V., 1910-1936 Sovereign 1911-1925. Gold. 7,32 g
fein. Friedb. 404. Tagespreis, ss-vz 460,-

Best.-Nr. 
AG1325

Elizabeth  II.,  1952-2022  Sovereign  1957-1968.
Jugendliches Portrait. Gold. 7,32 g fein. Friedb. 417.

Tagespreis, bfr. 460,-

Best.-Nr. 
19877

25 Pounds seit 1987. Britannia - 1/4 Unze.  Gold. 7,78 g
fein.                                                        Tagespreis, st 500,-

INDIEN, PRIVATE TOLA MÜNZEN
Best.-Nr. 
96046

M.S.  Manilal  Chimanlal  &  Co.  -  Bombay  Tola  o.J.
Diamant in Strahlengloriole / Wertangabe und Feingehalt.
Gold. 11,69 g fein. Friedb. 1612. kl. Rdf., vz 950,-

INDIEN, NELLORE
Best.-Nr. 
96630

Manuma  II.,  1250-1291  Pagoda.  3,45 g.  Gold.  Mitch.
313. vz 250,-

IRAN
Best.-Nr. 
27927

Mohammed Riza Pahlevi, 1941-1979  1/4 Pahlavi 1956-
1979. Gold. 1,83 g fein. Friedb. 103.         Tagespreis, vz-st 135,-

ITALIEN, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
95876

Napoleon I., 1805-1814 40 Lire 1814, M Mailand.  Gold.
11,61 g fein. Friedb. 5; Gad. 9. Rdf., ss+/vz 920,-

KANADA
Best.-Nr. 
96752

George  V.,  1910-1936  10  Dollars  1912.  Gold.  15,05 g
fein. Friedb. 3. gereinigt und berieben, ss/ss-vz 1.100,-

Best.-Nr. 
96751

5 Dollars 1912. Gold. 7,52 g fein. Friedb. 4.
Vs. l. geputzt, f.vz/vz-st 650,-

Best.-Nr. 
96546

Elizabeth  II.,  1952-2022  350  Dollars  2000.  Nuttalls
Blüten-Hartriegel. Gold. 38,01 g fein. Friedb. 46. PP 2.500,-

Best.-Nr. 
15754

100  Dollars  1976.  Olympiade  Montreal.  Gold.  15,55 g
fein. Friedb. 7; KM 116. im Originaletui mit Zertifikat, PP 990,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
19301

50 Dollars seit 1979. Maple Leaf - 1 Unze.  Gold. 31,1 g
fein. Tagespreis, st 1.910,-

MEXIKO
Best.-Nr. 
19948

Vereinigte Staaten, seit 1905 20 Pesos 1959. Aztekischer
Kalender.  Neuprägung.  Gold.  15,0 g  fein.  Friedb.  171R.

                                                  Tagespreis, vz-st 1.010,-

Best.-Nr. 
19307

2  1/2  Pesos.  Hidalgo,  Neuprägung.  Gold.  1,87 g  fein.
Friedb. 169R.                                    Tagespreis, bfr. 140,-

NIEDERLANDE, KÖNIGREICH
Best.-Nr. 
AG1892

Willem  III.,  1849-1890  10  Gulden  1875-1889.  Gold.
6,06 g fein. Friedb. 342.                             Tagespreis, ss-vz 400,-

Best.-Nr. 
AG1079

Wilhelmina I., 1890-1948 10 Gulden 1911-1917. Portrait
mit Hermelinkragen. Gold. 6,06 g fein. Friedb. 349.
                                                                    Tagespreis, ss-vz 400,-

Best.-Nr. 
AG6193

10 Gulden 1925-1933. Gold. 6,06 g fein. Friedb. 351.
                                                                    Tagespreis, ss-vz 425,-

NIUE
Best.-Nr. 
96663

25 Dollars 2017. Bambi. Gold. 7,77 g fein.
mit Zertifikat und Etui, PP 600,-

ÖSTERREICH
Best.-Nr. 
96131

1. Republik, 1918-1938 100 Schilling 1934. Gold. 21,17 g
fein. Friedb. 520; Her. 12; J. 437. l. geputzt, vz 1.500,-

Best.-Nr. 
96734

100  Schilling  1936.  Madonna  von  Mariazell.  Gold.
21,17 g fein. Schl. 696; Friedb. 522. geputzt, vz aus PP 2.400,-

Best.-Nr. 
96458

25 Schilling 1936. St. Leopold.  Gold. 5,29 g fein. Friedb.
439; Schl. 700; Jl. 446. Kratzer, ss-vz 1.000,-

RUSSLAND
Best.-Nr. 
96286

Katharina II., 1762-1796 Rubel 1768, St. Petersburg SA.
22 g. Dav. 1684; Diakov 51; Bitkin 205. ss 240,-

Best.-Nr. 
96311

20 Kopeken 1767, Moskau, Roter Münzhof. 4,6 g. Diakov
170. ss 150,-

Best.-Nr. 
96657

Nikolaus  I.,  1825-1855  3  Rubel  1830,  St.  Petersburg.
10,25 g. Platin. Friedb. 160; Bitkin 75. ss 1.300,-

Best.-Nr. 
95833

Nikolaus  II.,  1894-1917  15  Rubel  1897.  Gold.  11,61 g
fein. Friedb. 177; Bitkin 2. Rdf., f.vz 1.300,-

Best.-Nr. 
AG17864

10 Rubel 1898-1911.  Gold. 7,74 g fein. Friedb. 179; KM
64.                                                        Tagespreis, ss 625,-

Best.-Nr. 
19309

UdSSR,  1922-1991  10  Rubel  1975-1982.  Tscherwonez.
Gold. 7,74 g fein. Friedb. 181a. Tagespreis, vz-st 560,-

SPANIEN
Best.-Nr. 
17112

Juan  Carlos  I.,  1975-2014  200  Euro  2004.  EU-
Erweiterung. Gold. 13,49 g fein. PP 885,-
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R I T T E R

Best.-Nr. 
71775

200 Euro 2006. Kaiser Karl V. Gold. 13,5 g fein. PP
885,-

SÜDAFRIKA
Best.-Nr. 
96753

Südafrikanische Republik, 1854-1910 Pond 1892. 7,99 g.
Ohm Krüger. Single shaft. Gold. Friedb. 2. ss 500,-

Best.-Nr. 
37689

George V., 1910-1936  Pound 1925-1932, Pretoria.  Gold.
7,32 g fein. Friedb. 5.                                 Tagespreis, ss-vz 460,-

Best.-Nr. 
92150

Pound  1926,  Pretoria.  Gold.  7,32 g  fein.  Friedb.  5;  S.
4004. Rdf. auf Vs., vz/vz-st 490,-

Best.-Nr. 
15196

1/10 Krügerrand seit 1980. Krügerrand - 1/10 Unze. Gold.
3,11 g fein.                                    Tagespreis, bfr. 210,-

USA
Best.-Nr. 
27925

50 Dollars seit 2006. Buffalo - 1 Unze. Gold. 31,11 g fein.
                                                       Tagespreis, st 1.925,-

Best.-Nr. 
19314

25 Dollars seit 1986. Eagle - 1/2 Unze. Gold. 15,55 g fein.
                                                       Tagespreis, st 995,-

Best.-Nr. 
96732

20 Dollars 1900, S, San Francisco. Liberty. Gold. 30,09 g
fein. Friedb. 178; KM 74.3. berieben; Graffiti auf Vs., ss+ 2.100,-

Best.-Nr. 
96034

20  Dollars  1923,  Philadelphia.  Stehende  Liberty.  Gold.
30,09 g fein. Friedb. 185; KM 131. Kratzer und Rdf., vz 2.100,-

Best.-Nr. 
96733

20  Dollars  1924,  Philadelphia.  Stehende  Liberty.  Gold.
30,09 g fein. Friedb. 185. vz+ 2.100,-

Best.-Nr. 
19316

5 Dollars seit 1986. Eagle - 1/10 Unze. Gold. 3,11 g fein.
                                                       Tagespreis, st 210,-

Best.-Nr. 
94875

5 Dollars 1813, Philadelphia.  Capped bust.  Gold.  7,76 g
fein. Friedb. 133. PCGS XF Detail Plugged, ss-vz 4.000,-

Best.-Nr. 
96459

5 Dollars 1913, Philadelphia. Indianer.  Gold. 7,52 g fein.
Friedb. 148; KM 129. vz 800,-

MÜNZEN-ANKAUF
Wenn Sie sich von numismatischen Werten trennen möchten, 

sind wir seit 1968 Ihre gute Adresse.
In einer persönlichen Beratung finden wir gemeinsam mit Ihnen den

optimalen Weg, Ihre Münzsammlung zu verkaufen.

Ihre Ansprechpartner bei uns:
Jürgen Kühnen 

Tel.: 0211-36780 13 / E-Mail: juergen.kuehnen@muenzen-ritter.de
Harri Friedel

Tel.: 0211-36780 21 / E-Mail: harri.friedel@muenzen-ritter.de

Unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen finden Sie auf unseren Internetseiten unter

www.muenzen-ritter.de

Unsere Öffnungszeiten: Mo.-Fr. 09.30-18.00 / Sa. 09.30-13.00.
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